

基本公共服务成效提升在行动

涧头集镇召开农村人居环境整治工作推进会议

涧头集镇 近日为进一步做好农村人居环境整治工作,持续巩固人居环境整治成果。10月22日,涧头集镇召开农村人居环境整治工作推进会议。

会上传达了省市区相关文件精神,并对农村厕所改造、农村生活污水治理、生活垃圾收运处置设施建设管理、村庄清洁、村内道路硬化、农村供水6个方面重点

整治工作进行了再部署、再强调、再推进,进一步细化农村人居环境整治工作措施,确保工作责任落实到位、村庄环境得到提升。

会议强调,开展农村人居环境整治集中攻坚行动,是推进乡村振兴、提升镇域形象的重要内容和基础性工作,要坚持以人民为中心,结合上级工作部署和本辖区、村实际,把握时限要求,聚焦

工作目标,列出整治清单,逐项落实到位;要全面发动村干部、党员带头清理自家房前屋后,以身作则,率先垂范,通过广播、宣传标语等方式广泛宣传,切实提高群众知晓率和参与度,壮大村庄环境整治的合力;要充分结合村庄清洁行动“秋冬战役”,对标对表整改问题,聚焦薄弱环节,举一反三,狠抓落实,全面提升辖区农村人

居环境水平。下一步,涧头集镇将持续开展农村人居环境整治工作,做到统筹在前、紧跟落实、常态督导,建立健全长效治理机制,不断推进农村人居环境整治再强化、再提升,助力村容村貌出新彩,亮新颜。

(通讯员 梁化南)

泥沟镇开展来料加工安全生产大检查

泥沟镇 为为进一步抓实抓牢安全生产工作,坚决防范来料加工安全生产事故发生,泥沟镇高度重视来料加工安全生产工作,近日,泥沟镇开展来料加工安全生产大检查,坚决防范各类事故,确保泥沟镇安全生产形

势持续稳定。

在来料加工场所,泥沟镇应急管理保障中心检查人员着重对加工点的加工环境、应急通道、消防器材和日常检查维护、线路安全、货物存放等进行全面检查。并督促相关负责人时刻绷紧安全

生产这根弦,落实主体责任,深入开展自查自纠,对发现的隐患和问题及时做好排查治理,坚决防范重大安全事故发生。

下一步,泥沟镇将持续做好来料加工安全生产工作,深化安全生产宣传教育,

提高群众安全生产意识,时刻绷紧安全生产这根弦,守好安全底线红线,确保群众生命财产安全。

(通讯员 杨俐)

张山子镇:四送四进四提升 惠民义诊活动在行动

张山子镇 近日,张山子镇卫生院携手台儿庄区人民医院,组织了一场以“四送四进四提升惠民义诊活动”为主题的义诊活动,为村民送去健康与温暖。

活动现场,义诊团队精心设置了内科、外科、妇科、中医科等多个专业咨询点,形成了一个全方位、多层次的医疗服务网络。医护人员

耐心细致地为每一位村民提供血压测量、血糖检测等基础健康检查,并根据检查结果给予专业的健康咨询和个性化的诊疗建议,让村民们在家门口就能享受到便捷、高效的医疗服务。

义诊活动还特别增设了中医阁体验区,镇卫生院下派中医师为村民们带来了针灸、拔罐、推拿按摩、中药贴

敷等中医特色疗法体验。针对村民们普遍存在的颈肩腰腿疼痛问题,中医师们通过精准的手法和科学的诊疗方案,有效缓解了他们的疼痛症状。同时,中医师们还耐心解答村民们关于中医养生的疑问,传授中医保健知识,让村民们深刻感受到了中医博大精深和独特魅力。

此次“四送四进四提升”

义诊活动,不仅增进了村民对健康知识的了解,也增强了他们对中医文化的认同感,进一步拉近了医患关系,促进了基层医疗卫生事业的健康发展。

图文编辑:镇卫生院刘美艳、黄佳怡

(通讯员 黄佳怡)

深化移风易俗 倡树文明新风

运河街道“三步走”推动移风易俗工作走深走实

运河街道 运河街道紧紧围绕培育文明乡风、良好家风和淳朴民风开展工作。通过顶层设计、宣传引导和示范引领,破除陈规陋习,树立文明新风尚,推动移风易俗工作走深走实,为建设美丽宜居的幸福街道奠定坚实基础。

顶层设计,形成长效机制。围绕移风易俗工作,指导13个社区结合实际情况,充分发挥社区干部、公益岗和志愿者的优势,摸排社区婚丧嫁娶情况并建立台账。红白理事会成员参与宣传,积极引导群众抵制高价彩礼、大操大办和恶俗婚闹,倡导健康、文明、科学的价值观。建立“一约四会”(即村规民约、红白理事会、道德评议会、村民

议事会、禁毒禁赌会)制度,发挥居民自治作用,促进精神文明建设。按照“六有”要求,运河街道对1个实践所和13个实践站进行整合和提升,融合道德讲堂、农家书屋、家长学校等资源,打造理论宣讲、文化活动和科普宣传等特色服务平台,夯实移风易俗活动的阵地保障。

宣传引导,营造浓厚氛围。坚持线上线下同步发力,充分利用各种宣传渠道,广泛宣传移风易俗的重要性,引导干部群众自觉摒弃陈规陋习,树立文明新风。倡导喜事新办、厚养薄葬、节俭美德、文明理事的文明新风。依托街道微信公众号、视频号和网格微信群,持续推送移风易俗

宣传信息,扩大宣传氛围。截至目前,线上通过微信平台转发相关信息200余篇,线下悬挂标语50余条,张贴宣传海报300余份,发放倡议书4000余份。新时代文明实践所(站)等阵地充分发挥老党员和志愿者的作用,开展移风易俗宣讲活动60余场,引导居民转变观念、破旧俗、立新风,营造人人知晓、全民参与的浓厚氛围。

示范引领,倡树文明新风。坚持倡导与规范、教育与治理、激励与处罚相结合的原则,组织“好媳妇”“好婆婆”“五好家庭”等评比活动,评选出20余位优秀典型和20余户文明家庭,并通过微信公众号和社区宣传栏进行广泛宣传。党员干部

发挥示范作用,严格遵守婚丧喜庆事宜的报告制度,带头抵制高额彩礼、简办婚丧事宜,遵循村规民约,以优良的党风促政风、带动民风。

下一步,运河街道将继续发挥新时代文明实践所(站)的阵地优势,进一步丰富移风易俗活动内容,创新活动形式,持续推动移风易俗工作深入开展,让移风易俗理念深入人心,建设美丽宜居的幸福街道。

(通讯员 李鹏鹏)

张山子镇:“移”出好风气,“易”出新风尚

张山子镇 近年来,张山子镇积极推动文明新风,通过村民议事、家家家训、好人引领等多种途径,倡导婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明风尚,全镇焕发出新的文明气象。

立村规,定民约。张山子镇宣传、民政、妇联等多部门联合指导46个村建立健全红白理事会,推选德高望重、甘于奉献、组织协调能力强的热心村民担任理事会成员。各村根据自身情况,制定了具有特色的红白理事会章程和移风易俗条款,同时发挥基层党员、“两代表一委员”的引领作用,组织签订《移风易俗承诺书》,倡导婚嫁

新风、和谐民风和社会清风。

做样板,倡树新风。张山子镇各村发挥红白理事会的引领作用,婚事提前介入,白事第一时间上门,将慰问关爱送上门的同时,把移风易俗的思想工作做到位,甚至在宴席当天主动充当“服务员”“记账员”“主持人”。

广宣传,润民心。张山子镇发动各村修建了移风易俗长廊和拉呱亭,通过组织包饺子、品月饼、赛厨艺等活动,开展文艺演出、举办乡邻座谈、推出移风易俗知识问答,凝聚人心,活跃气氛。在轻松愉快的氛围中,大家谈移风易俗的感

想,说和睦友爱的经验,讲培树新风的建议。为了让红白喜事简办的同时,邻里乡亲的感情不淡,张山子镇发动各村修建了移风易俗长廊和拉呱亭,让乡亲们有事聚一聚,无事聊一聊,在休闲娱乐的同时学习移风易俗知识。组织包饺子、品月饼、赛厨艺,开展文艺演出、举办乡邻座谈、推出移风易俗知识问答,通过热热闹闹的活动凝聚了人心,活跃了气氛。在轻松愉快的氛围中,大家谈移风易俗的感想,说和睦友爱的经验,讲培树新风的建议。“村里的好媳妇、好婆婆要表彰!”“爱护村内环境卫生、热心助人的是不是该奖

励?”张山子镇各村充分利用端午、中秋、重阳、春节等传统节日,评选“好婆婆”“好媳妇”“最美家庭”,通过“四德榜”“美德积分兑换”等方式激励典型,让“德者有所得,好人有好报”。? 下一步,张山子镇将继续发展、壮大红白理事会,不断创新改革办法,加大宣传推广力度,努力打造一个氛围浓厚的移风易俗“农村样板”,为全镇人民的幸福生活保驾护航。

(记者 袁帅)